嘉義縣九十三學年度國民小學教師甄試　數學　試題卷

· 注意：答案請寫在答案紙上；在本試題卷上作答者不予計分

壹、選擇題（共10題，每題3分）

1.一副撲克牌有52張，分成紅心、方塊、黑桃、梅花四種花色，每一種花色有A(代表1)、2、3、‥‥‥10、J(11)、Q(12)、K(13)等13種點數。從一副撲克牌中抽出一張，抽到3的倍數的機率是多少？以最簡分數表示。

(A) EQ \F(1,13)  (B)  EQ \F(2,13)  (C)  EQ \F(3,13)  (D)  EQ \F(4,13) 
2.有一圓形跑道，甲30秒跑完一圈。若甲乙兩人在此圓形跑道上同時同地依相反方向起跑，經12秒相遇，則乙跑完一圈的時間為多少秒？

(A)18  (B)20  (C)23  (D)25

3.有一次月考，共有100人參加，數學及格的有60人，英文及格的有70人，兩科都及格的有50人，請問兩科都不及格的有幾人？

(A)10  (B)20  (C)30  (D)40

4.一正方體邊長增為原來的1.5倍，表面積增為原來的A倍，體積增為原來的B倍，請問B：A= (A) EQ \F(2,3) (B)  EQ \F(3,2) (C) EQ \F(9,4) (D) EQ 

 EQ \F(4,9) 
5.甲、乙、丙、丁四人談論「圓周率」的問題：

甲說：圓周率是圓周長與半徑的比值。

乙說：圓周率是圓周長與直徑的比值。

丙說：周長不同的圓，它們的圓周率也不相同。

丁說：周長不同的圓，它們的圓周率都相同。

請問誰的說法正確？

(A) 甲、丙
(B) 甲、丁
(C) 乙、丙
(D) 乙、丁

6. 甲、乙、丙、丁四人談論「距離、速率與時間的關係」的問題：

甲說：距離一定，時間和速率成正比例。

乙說：距離一定，時間和速率成反比例。

丙說：時間一定，距離和速率成正比例。

丁說：時間一定，距離和速率成反比例。

請問誰的說法正確？

(A) 甲、丙
(B) 甲、丁
(C) 乙、丙
(D) 乙、丁

7. 甲每天存76元，76天後存了甲元；乙每天存39元，152天後存了乙元；丙每天存39元，156天後存了丙元；丁每天存78元，76天後存了丁元；戊每天存78元，78天後存了戊元；己每天存38元，152天後存了己元。假設乙比甲多存了a元，丙比乙多存了b元，戊比己多存了c元。

請問下列敘述何者成立？

(A) c>b>a
(B) c>a>b
(C) b>c>a
(D)以上皆非

8. 請估計下列框框內的算式，並選出下列選項中哪一個為較不合理的答案？

   102×0.241×59×0.912   

(A) 15×90

(B) 100×60×2

(C) 100×0.2×60×1

(D)90× EQ \F(1,4) ×60

9. 若x和y之平均數是2.5，y和z之平均數是3.8，且x和z之平均數是3.1。求x-y+z=？

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4
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10.如右圖，A、B、C、D、E和F六兄弟至餐廳坐圓桌共進晚餐。假設E與C分別坐1號與3號椅子，若B與F相隔一人且坐在F的右邊，F與A不相鄰，且D坐在A的對面[1號與4號，3號與6號，2號與5號椅子互為對面]。

請問A坐在幾號椅子？

(A) 2

(B) 4

(C) 5

(D) 6
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貳、填充題：（共10題，每題4分）

1. 下圖(一)有(     )條對稱軸：


圖(一)
2. 圖形甲是邊長7公分的正三角形，圖形甲的面積是a平方公分，圖形乙的兩鄰邊長是21公分及14公分，夾角是120度的平行四邊形，圖形乙的面積是b平方公分，請問b是a的(     )倍。

3. 「127830 ÷ 6 = 21305」剛好可以整除。

1278334 ÷ 6 = (          )。

(使用四捨五入法取概數，商數算到小數第2位)

4. 以下四個數：45、80、36、90，其最小公倍數是(     )。

5. 某校的男生佔全校學生的52%，已知男女生相差28人，請問女生是(     )人。

6. 大年平均每小時走5 EQ \F(3,4) 公里，小年平均每小時走4 EQ \F(2,3) 公里，小年先走1 EQ \F(1,2) 小時，請問大年要花(    )小時才可以追上小年。

7. 一個凸四邊形最多有(     )個內角是鈍角。

8. 如下圖(二)，AB=AC，AD=AE，且∠BAD=30度，求∠EDC=？度。








  圖(二)

9. 某三數之和為147。若第一個和第二個數之比值為 EQ \F(2,3) ，而且第二個和第三個數之比值為 EQ \F(5,8) 。求此第二個數為何？

10.如下圖(三)，E是線段AB的中點，而且F是線段AD的中點。若四邊形AECF的面積是15平方公尺，則四邊形ABCD的面積是(     )平方公尺。









圖(三)

參、應用題（共3題，每題10分）

1.有一個水壺裝水5 EQ \F(3,5) 公升，今將水壺內的水分裝到杯子裡，若每一個杯子的容量只有 EQ \F(3,5) 公升，請問可裝滿幾杯，還剩幾公升？試述學生可能的迷思解法。

2.學童解問題「一瓶水重3.46公斤，4瓶水合起來重多少公斤？」時，常出現下列三種算法，請概略解讀學童是怎樣算出答案的？

3.46


3.46        346

×      4    ×      4    ×     4 
0.24          24         24

1.6          16         16

       12          12         12　 

       13.84        13.84      1384….13.84公斤


(解法一)

(解法二)

(解法三)

3.何謂化聚？並請舉例說明。
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壹、選擇題：

1.D  2.B  3.B  4.B  5.D  6.C  7.A  8.B  9.C  10.A   

貳、填充題：
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(請翻至背面繼續作答)








